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Мі ністр аду ка цыі Анд рэй Іва нец 

звяр нуў ува гу, што сё ле та па ру-

шаль ні кі ін струк цыі, тыя, хто па-

спра буе спі саць ці ска рыс тац ца на 

эк за ме не ма біль ным тэ ле фо нам, 

атры ма юць дру гі шанц — яны 

змо гуць паў та рыць спро бу 19 і 

21 жніў ня.

«У мі ну лым го дзе яны ме лі пра-

ва здаць ЦЭ толь кі праз год», — 

на га даў кіраўнік ведамства. І па-

рэ ка мен да ваў не ры зы ка ваць — 

ус туп ная кам па нія ў ВНУ да гэ та га 

ча су ўжо скон чыц ца. Так што шлях 

у па ру шаль ні каў бу дзе ля жаць 

толь кі ў ка ле джы. І гэ та так са ма 

доб ры ва ры янт: пры нам сі, не бу-

дзе стра ча ны цэ лы год. Вы пуск нік 

шко лы змо жа пра доў жыць сваю 

аду ка цыю, атры маць пра фе сію, 

а там, пры жа дан ні, пра цяг ваць 

ву чыц ца да лей.

«Гэ та і так да стат ко ва сур' ёз ны 

крок на су страч. На гад ваю аб тым, 

што ка мі сіі, якія бу дуць пра ца-

ваць у кож най аў ды то рыі, бу дуць 

вель мі стро га са чыць за тым, каб 

бы лі вы ка на ны аб са лют на спра-

вяд лі выя і праз рыс тыя ўмо вы для 

кож на га вы пуск ні ка, та му што на 

кон па стаў ле ны не толь кі вы пуск 

з агуль най ся рэд няй шко лы, але 

і па ступ лен не ва ўні вер сі тэт», — 

па пя рэ дзіў вы пуск ні коў і іх баць-

коў мі ністр.

Кі раў нік ве дам ства ў цэ лым за-

да волены вы ні ка мі рэ пе ты цый на-

га цэнт ра лі за ва на га іс пы ту — не 

бы ло ні вод най ня яў кі па ня ўваж лі-

вых пры чы нах. Толь кі 15 % школь-

ні каў зда лі эк за мен на адзін бал 

ні жэй за ад зна ку па прад ме це ў 

шко ле. Ас тат нія па цвер дзі лі, а не-

ка то рыя на ват па леп шы лі школь-

ны вы нік.

Анд рэй Іва нец спы ніў ся і на ар-

га ні за цый ных пы тан нях ус туп най 

кам па ніі. У пры ват нас ці, ён ска-

заў, што ў гэ тым го дзе цэнт ра лі за-

ва нае тэс ці ра ван не і цэнт ра лі за-

ва ны эк за мен бу дуць пра хо дзіць 

у ад ны і тыя ж тэр мі ны. Для ЦТ, як 

і ў мі ну лым го дзе, пад рых та ва на 

40 пунк таў пры ёму па тых жа ад-

ра сах. Для зда чы цэнт ра лі за ва на-

га эк за ме ну — 144 пункты.

Мі ністр так са ма пра ін фар ма-

ваў аб асаб лі вых тра ек то ры ях 

па ступ лен ня ў ВНУ мэ та ві коў, 

ме да ліс таў, ула даль ні каў чыр во-

на га дып ло ма ка ле джа, вы пуск-

ні коў лі цэ яў ВНУ, пе ра мож цаў 

алім пі яд і ін шых ка тэ го рый іль гот-

ні каў. Акра мя вы шэй пе ра лі ча ных, 

іль го ты пры па ступ лен ні бу дуць 

мець абі ту ры ен ты, якія вы бра лі 

са бе спе цы яль насць са спі са най-

больш за па тра ба ва ных у кра і не. 

Вы пуск ні кі ўні вер сі тэц кіх лі цэ яў, а 

та кіх уста ноў аду ка цыі ў Бе ла ру-

сі пяць, бу дуць па сту паць у свае 

аль ма-ма тар так са ма на льгот-

ных умо вах. Але для іх ёсць ад на 

аба вяз ко вая ўмо ва — адзнака ў 

атэстаце па профільных прадме-

тах пры паступленні павінна быць 

не менш за 9 балаў, а астатнія 

не менш за 8. Вы ха ван цы На цы-

я наль на га дзі ця ча га тэх на пар ка 

атры ма юць прэ фе рэн цыі пры па-

ступ лен ні ў ВНУ, ка лі ад па вед ную 

рэ ка мен да цыю дасць На зі раль ны 

са вет.

Ад каз ва ю чы на пы тан ні жур-

на ліс таў, Анд рэй Іва нец за кра нуў 

ад ну з тэм, якая апош нім ча сам 

час та ўзні ма ец ца — пер шае пра-

цоў нае мес ца для сту дэн таў-плат-

ні каў і ста тус ма ла до га спе цы я-

ліс та для іх.

Ён па цвер дзіў, што ў 2024 го-

дзе ў мі ніс тэр ства па сту па ла ня-

ма ла зва ро таў ад вы пуск ні коў 

ВНУ, якія на ву ча лі ся на плат най 

асно ве, аб да па мо зе ў по шу-

ку пер ша га пра цоў на га мес ца. 

І да даў: «Усе па праў кі, якія да ты-

чац ца ў цэ лым сіс тэ мы аду ка цыі, 

па він ны прай сці шы ро кае аб мер-

ка ван не. Ні я кіх змен без па пя рэд-

ня га аб мер ка ван ня з пе да га гіч най 

гра мад скас цю, за кон ны мі прад-

стаў ні ка мі і на ву чэн ца мі ўно сіц ца 

не бу дуць. Та му ўсе па тра ба ван-

ні, якія прад' яў ля лі ся да прад стаў-

лен ня пер ша га пра цоў на га мес ца 

і ста ту су ма ла до га спе цы я ліс та, 

якія дзей ні ча лі ў мі ну лым го дзе, 

за хоў ва юц ца сё ле та».

Мі ністр на га даў, што та кія вы-

пуск ні кі сён ня мо гуць — і ма юць 

на гэ та пра ва — атры маць і га ран-

та ва нае пер шае пра цоў нае мес ца, 

і ста тус ма ла до га спе цы я ліс та, а 

з ім усе пра ду гле джа ныя прэ фе-

рэн цыі і льго ты ў на шай кра і не. 

Трэ ба прос та не за цяг ваць час і лі-

та раль на сён ня звяр нуц ца ў свой 

дэ ка нат з прось бай уклю чыць іх у 

спіс тых, хто прэ тэн дуе на пер шае 

мес ца пра цы. На дум ку мі ніст ра, 

гэ та аба ро ніць вы пуск ні ка ВНУ ад 

цяж кас цяў з по шу кам пра цы і пра-

ца ўлад ка ван нем.

«Вя до ма, мы ака за лі са дзей-

ні чан не ў пра ца ўлад ка ван ні кож-

на му та ко му вы пуск ні ку, але ста-

тус ма ла до га спе цы я ліс та яны не 

атры ма лі, што вель мі шка да, та му 

што гэ та ўпу шча ныя маг чы мас-

ці», — пад крэс ліў кі раў нік Мі н-

а ду ка цыі.

Але на ВІ НА ГРА ДА ВА.
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Дэ ле га цыя Апа ра ту Са ве та Фе дэ-

ра цыі Фе дэ раль на га схо ду Ра сіі ў 

рам ках пад рых тоў кі да ХІ Фо ру му 

рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі на ве да ла Ві-

цеб скую воб ласць. Пад кі раў ніц твам 

пер ша га на мес ні ка кі раў ні ка Апа ра ту 

Ві та ля Ся мі кі на ра сі я не аца ні лі стан 

аб' ек таў у Ві цеб ску, По лац ку і На ва-

по лац ку, якія вы сту пяць пля цоў ка мі 

для пра вя дзен ня сек цый і пле нар ных 

па ся джэн няў.

Зна ём ства з паў ноч ным рэ гі ё нам па ча-

ло ся з аэ ра пор та «Ві цебск», які бу дзе пры-

маць удзель ні каў Фо ру му з роз ных га ра доў 

Ра сіі. У лі ку асноў ных аб' ек таў у паў ноч-

най ста лі цы — Лет ні ам фі тэ атр, кан цэрт-

ная за ла «Ві цебск», Ві цеб скі дзяр жаў ны 

ме ды цын скі ўні вер сі тэт, дзе бу дзе пра хо-

дзіць сек цыя па іна ва цы ях у ме ды цы не і 

фар ма цыі Са юз най дзяр жа вы. Як рас ка заў 

рэк тар ВДМУ Аляк сей ЧУ КА НАЎ, уза е-

ма дзе ян не па між дзвю ма кра і на мі да зва-

ляе хут чэй да ся гаць мэт, да якіх імк нём ся. 

«На ша пля цоў ка бу дзе вы ка ры ста на для 

аб ме ну во пы там. Не здар ма гэ тая пля цоў ка 

ўні вер сі тэц кая. Тут прад стаў ле ны на ву ко-

вая і ву чэб ная ба зы, і ўза е ма дзе ян не па 

гэ тых кі рун ках да стат ко ва перс пек тыў нае 

для на шых кра ін», — да даў ён.

У кан цэрт най за ле ад бу дзец ца ад на з 

цэнт раль ных па дзей Фо ру му — пле нар нае 

па ся джэн не. За раз аб' ект зна хо дзіц ца на 

фі наль най ста дыі ра мон ту. Па сло вах ге-

не раль на га ды рэк та ра ААТ «Бу даў ні чы 

трэст № 9» Анд рэя ГО ЛУ БЕ ВА, у па чат ку 

кра са ві ка пла ну юць за вяр шыць ас фаль та-

ван не знеш няй тэ ры то рыі і на кі ра ваць усе 

сі лы на ўнут ра ныя ра бо ты. Бу даў ні кі на рошч-

ва юць аб' ёмы і пры цяг ва юць да дат ко вых 

спе цы я ліс таў. Ра сій ская дэ ле га цыя так са ма 

па гля дзе ла пад рых тоў ку аб' ек таў гас ці ніч най 

га рад ской інф ра струк ту ры, у якіх пла ну ец ца 

раз мя шчэн не ўдзель ні каў ме ра пры ем ства, 

у пры ват нас ці гас ці ні цу «Лу чо са».

Яшчэ ад ным пунк там для на вед ван ня 

ста ла прад пры ем ства «Ві цеб скія ды ва ны», 

на пля цоў цы яко га раз гар нец ца вось мая 

сек цыя «Су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі ў 

сфе ры лёг кай пра мыс ло вас ці: ад ідэй — да 

іна ва цый».

Так са ма ра сій ская дэ ле га цыя на ве да ла 

По лач чы ну. У По лац кім дзяр жаў ным уні-

вер сі тэ це імя Еф ра сін ні По лац кай бу дзе 

пра ца ваць пер шая сек цыя «Эфек тыў ная 

рэа лі за цыя за ка на даў ства як важ ны фак-

тар са юз най ін тэ гра цыі», на ба зе Бе л-

а грап рам бан ка ў рам ках сек цыі № 2 бу дуць 

аб мяр коў вац ца пы тан ні раз віц ця між рэ гі я-

наль на га су пра цоў ніц тва як важ ней ша га 

кі рун ку за бес пя чэн ня па сту по ва га раз віц ця 

Са юз най дзяр жа вы Бе ла ру сі і Ра сіі. На ба зе 

Му зея бе ла рус ка га кні га дру ка ван ня прой-

дзе сек цыя № 9 «Куль тур на-гу ма ні тар нае 

су пра цоў ніц тва і раз віц цё ту рыз му як фак-

тар ума ца ван ня ўза е ма дзе ян ня рэ гі ё наў 

Бе ла ру сі і Ра сіі». Стар шы ня По лац ка га 

рай вы кан ка ма Ігар МАР КО ВІЧ рас ка заў, 

што ўсе аб' ек ты го ра да вы хо дзяць на фі-

ніш ную пра мую ў пад рых тоў цы да ме ра-

пры ем ства. Уста наў лен не доб ра га на двор'я 

спры яе ак тыў ным тэм пам доб ра ўпа рад ка-

ван ня га рад ской інф ра струк ту ры.

Яшчэ адзін кор пус ПДУ ў са мым ма ла-

дым го ра дзе кра і ны — На ва по лац ку — пры-

ме сек цыю № 4, дзе бу дуць раз гле джа ны 

пы тан ні іна ва цый у сфе ры вы шэй шай аду-

ка цыі і на ву кі. А за вод «Па лі мір» ад кры та га 

ак цы я нер на га та ва рыст ва «Наф тан» збя рэ 

ўдзель ні каў шос тай сек цыі «За бес пя чэн-

не тэх на ла гіч най не за леж нас ці Бе ла ру сі і 

Ра сіі на асно ве іна ва цый у пра мыс ло вым 

комп лек се».

Па вы ні ках трох дзён на га ві зі ту ў паў-

ноч ны рэ гі ён пер шы на мес нік кі раў ні ка 

Апа ра ту Са ве та Фе дэ ра цыі Ві таль СЯ МІ-

КІН ад зна чыў, што бе ла рус кі бок грун тоў на 

рых ту ец ца да знач на га Фо ру му: «Ра бо ты 

пра вод зяц ца маш таб ныя, га тоў насць доб-

рая. Я ўпэў не ны, што ўсё бу дзе зроб ле на 

ў тэр мін, свое ча со ва і на вы со кім уз роў ні. 

Ка ле гі з бе ла рус ка га бо ку за пэў ні ва юць, 

і па тым, што мы ба чы лі, гэ та на са май 

спра ве так і ёсць». Ві таль Вік та ра віч да даў, 

што ра сі я не з во пы ту пра вя дзен ня та кіх 

ме ра пры ем стваў рас каз ва юць ка ле гам з 

Ві цеб скай воб лас ці аб ню ан сах па раз мя-

шчэн ні прэс-цэнт ра, пад рых тоў цы роз ных 

па мяш кан няў — ад ным сло вам, аб мяр коў-

ва юць усе мо ман ты для ства рэн ня кам-

форт най ра бо чай ат мас фе ры.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

З на го дыЗ на го ды
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